

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 77 (7606) Суббота, 15 мая 1982 года. Цена 2 коп.



60-летию СССР — 60 ударных недель!

## Выше знамя соревнования!

Неделя 27-я. Посвящается 70-летию газеты „Правда“



Слесари-сборщики Александр ТЫШКОВСКИЙ (справа) и Алексей ПШЕНИЧНИКОВ из бригады Д. Бацина с «Атоммаша» заняты сборкой различного нестандартизированного оборудования.

В том, что их бригада неоднократно признавалась победителем юбилейной вахты в честь 60-летия СССР, есть и их заслуга.

Фото А. Бурдюгова.

### Всенний день — год кормит РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

ПОЛНЫМ ходом идут весенне-полевые работы во второй полеводческой бригаде овоще-молочного совхоза «Волгодонской». На планировочных работах на участке под сою успешно потрудились молодой тракторист Алексей Кузьмич Куляпин. Дневные задания он регулярно выполнял на 160—170 процентов.

На посадке картофеля отлично работает тракторист Евгений Иванович Андреев вместе с сельщицей Марией Антоновной Чередишковой. Их ежедневная выработка — 160 процентов нормы.

На 120—130 процентов выполняют задания Иван Федотович Черединых и Александр Иванович Ульшин. Они в настоящее время вносят удобрения в почву.

**Л. ХЛЯКИНА,**  
помощник бригадира полеводческой бригады № 2.

ОГОРОДНАЯ бригада № 2 во главе с членом КПСС А. А. Провоторовым взяла обязательство в нынешнем юбилейном году собрать с каждого из 185 гектаров по 260 центнеров овощей, а всего получить урожай четыре тысячи тонн овощей. Усилия друженков бригады направлены сейчас на то, чтобы подкрепить обязательство делом.

В настоящее время звено овощеводов под руководством Лидии Алексеевны Михеевой на посадке рассады систематически перекрывает задания по выработке на 30—35 процентов. На 15—18 процентов выше нормы обеспечивает производительность труда на выращивании рассады звено овощевода Надежды Алексеевны Хвостовой.

**Н. КАРПОВА,**  
помощник бригадира огорода № 2  
овоще-молочного совхоза «Волгодонской».

### Вторая победа

По итогам 27 недели юбилейного соревнования, которая была посвящена 70-летию газеты «Правда», лучше всех в «Гражданстрое» работала бригада Л. И. Рудь из СМУ-5.

Штукатурь-маляры ведут отделку корпуса горбольницы. Работают с огоньком, высокопроизводительно. Так, за неделю отделочные работы выполнены на площади в 800 квадратных метров, что почти на 300 квадратных метров больше задания.

— Успех кроется в хорошей организации труда, своевременной поставке материалов, отличном микроклимате, который царит в коллективе, — говорит Л. И. Рудь.

На счету бригады — это вторая победа в юбилейном соревновании.

**З. БУЛГАКОВА,**  
наш внешт. корр.

### Слово сдержат

Ответственное задание у бригад монтажников Б. Оборковского и Э. Патрица из «Южтехмонтажа». Они ведут монтаж объектов городского подсобного хозяйства.

Работают обе бригады на совесть, делают все возможное, чтобы выполнить свое задание раньше срока. Выполнили норм выработки у них составляет 155—160 процентов.

На рабочем месте не просто трудятся рядом, но и соревнуются. — июнь. А в числе самых лучших, на кого держат равнение монтажники — Н. П. Деметьев, И. Ф. Алексеев, электросварщик А. И. Шаренков, слесарь-монтажник С. И. Юкин.

Суди по выполнению сменных и месячных заданий обе бригады слово свое сдержат.

**З. ЮРАКОВА,**  
наш внешт. корр.

### Очередная, 28-я неделя ударной вахты посвящается пионерам Страны Советов



МОСКВА. Пионерская организация — массовая самостоятельная коммунистическая организация детей и подростков — важное звено в системе коммунистического воспитания подрастающего поколения. Ее история неотделима от истории страны. Под руководством Ленинского комсомола пионеры в звеньях, отрядах, дружинах получают первоначальные навыки общественной деятельности и труда, познают дружбу, солидарность, коллективизм. Верные своему девизу «Всегда готовы!», юные ленинцы 80-х годов шагают дорогами Всесоюзного марша «Пионеры всей страны — делу Ленина верны».

На снимке: на торжественной линейке во Дворце пионеров и школьников на Ленинских горах.

Фото А. Сенцова (Фотохроника ТАСС).

### 20 июня — выборы в местные Советы ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Состоялось собрание коллектива ПО «Атоммаш», посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Ростовского областного Совета народных депутатов.

По предложению выступивших на собрании слесаря В. Г. Дьяченко, главного инженера управления капитального строительства С. И. Шершова и других товарищей единодушно решено выдвинуть кандидатом в депутаты Ростовского областного Совета народных депутатов по 142-му избирательному округу тов. **Овчара Владимира Герасимовича**, 1940 года рождения, члена КПСС, образование высшее, работающего генеральным директором производственного объединения «Атоммаш».

На общем собрании коллектива управления строительства «Спецстрой» кандидатом в депутаты Ростовского областного Совета народных депутатов

по 137 избирательному округу выдвигает тов. **Чечин Юрий Данилович**, 1931 года рождения, член КПСС, образование высшее, управляющий трестом «Волгодонскэнергострой».

**Т. ЦУКАНОВА,**  
инструктор  
горисполкома.

На собрании актива районных учреждений культуры города были выдвинуты кандидаты в депутаты городского Совета народных депутатов от учреждений культуры. Ими стали **Ольга Матвеева** на Фелкова, преподаватель музыкальной школы № 2 и **Валентина Владимировна Ткаченко**, директор парка Дружбы. Избраны доверенные лица кандидатов. Перед собравшимися выступили заместитель председателя горисполкома Р. И. Бедюх и председатель исполкома Красноярского сельсовета И. П. Землянова.

### «ВП» — на объектах соцкультбыта: детсад № 294

## ПУСТЫЕ ОБЕЩАНИЯ,

или почему на пусковом объекте года не освоено до сих пор и рубля

«Слово — не воробей, вылетит — не поймаешь», — гласит народная мудрость. И учит поколения людей принимать обдуманное решение, в любом случае держать данное однажды слово. Но мудрость эту можно, оказывается, и переначить. И с большой выгодой для себя. Что и сделали в управлении строительства механизированных работ (начальник А. В. Кудряшов). Здесь рассуждают приблизительно так: «Это же хорошо, что слово — не воробей, которого не поймаешь. Сделаешь дело, не сделаешь — главное, обещаешь».

Еще 10 апреля СУМР-3 (начальник В. Б. Никитас) УСМР должен был

сдать котлован и протранбование основание детского сада № 294 генподрядчику — «Промстрой-1». Не сдали. И каждый раз, когда подходил очередной срок сдачи, начальник УСМР А. В. Кудряшов, главный инженер В. И. Кехтер, начальник СУМР-3 В. В. Никитас обещали и обещали...

Только в мае были названы четыре срока сдачи основания — 3, 7, 12, 17 мая. Очередь за пятым: на объекте с 12 мая нет ни одного механизма.

РЕДАКЦИЯ «ВП» В КОТОРЫЙ РАЗ ОБРАЩАЕТСЯ С ЭТИМ ВОПРОСОМ К НАЧАЛЬНИКУ УСМР А. В. КУДРЯШОВУ, ЗАМЕСТИТЕЛЮ УПРАВЛЯЮЩЕГО ТРЕСТОМ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ОБЪЕКТОВ ЖИЛЬЯ И СОЦКУЛЬТБЫТА Н. А. РУДЕНКО.

По мнению специалистов, закончить работы можно за три — четыре дня. Это понимают и в СУМР-3: отсрочки то просят самое большее на неделю. Но работы на три дня, а разговоров на месяцы, потому и дело по-прежнему на нуле.

Летят слова «воробей», которые щедро раздает руководство УСМР. Слушают их (хоть и не верят) в «Промстрой-1», в тресте «Волгодонскэнергострой» и т. д. Так когда же на смену слову придет дело?

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТРОИТЬ—В СРОК, ОСВАИВАТЬ—ДОСРОЧНО!

# Повышать уровень руководства

«Волгодонская правда» в прошлом месяце сообщила читателям о том, что в нашем городе состоялось областное собрание партийно-хозяйственного актива с вопросом о задачах партийных, советских и хозяйственных органов по обеспечению опережающих темпов строительства и освоения мощностей завода «Атоммаш» и Ростовской АЭС в свете решенных XXVI съезда КПСС. В резолюции областного собрания партхозактива большое внимание было уделено ускорению темпов и повышению качества строительства жилья и объектов соцкультбыта.

О том, как партийная организация управления строительства «Гражданстрой» выполняет решение областного собрания партхозактива, по просьбе нашего корреспондента рассказывает секретарь парткома «Гражданстрой» А. В. ВОРОНОВ:

После областного собрания партхозактива мы провели совместное заседание партийных комитетов и партийных бюро строительных организаций и организаций заказчиков, участвующих в строительстве объектов нынешнего года, определенных постановлением бюро горкома КПСС. На этом заседании присутствовал второй секретарь горкома КПСС В. А. Черножуков.

В ходе обсуждения на совместном заседании отмечалось, что на ряде сдаваемых объектов работы ведутся недовольно, что привело к значительному отставанию от утвержденных графиков. Так, из-за несвоевременного предоставления фронта работ управлением строительства механизированных работ (на чальник А. В. Кудряшов) были сорваны графики производства работ на строительстве детских садов №№ 216 (В-VII), 238 (В-VII), 1 (в музее природы). Общественные работы были начаты на два и больше месяцев позднее запланированных сроков.

Срывает графики производства работ по Дому быта в юго-западном районе, больнице на 250 коек, школе № 119 (В-4), общежитию в квартале «Б» и детскому саду № 171 (В-V) управление строительства «Спецстрой» (начальник А. С. Пудовкин).

Плохо организована работа на пусковых объектах года — ресторане «Плевен», детском саде № 171 (В-V), гостинице на площади Победы—генподрядными организациями СМУ-8 (начальник В. Н. Зубев) и СМУ-11

больница, поликлиника и другие.

На строительстве важнейших пусковых объектов социально-коммунально-бытового назначения создан совет секретарей парторганизаций в количестве 13 человек. Утвержден план организационных мероприятий по обеспечению выполнения постановления совместного заседания парткомов и партбюро организаций, участвующих в строительстве объектов соцкультбыта.

Этим планом, в частности, предусмотрено на совете секретарей парторганизаций ежемесячно заслушивать отчеты хозяйственных руководителей о выполнении графиков работ, тематических заданий, оформлении строительных объектов наглядной агитацией и т. д.

В порядке выполнения постановления совместного заседания парткомов и партбюро в настоящее время разрабатываются договоры на социалистическое соревнование смежников по принципу «Рабочей эстафеты», которые должны быть в течение первой половины мая подписаны участниками соревнования по всем важнейшим пусковым объектам. Образован координационный штаб по подведению итогов соревнования между смежниками по принципу «Рабочей эстафеты».

Все эти и другие меры начинают положительно сказываться на трудовых показателях бригад, занятых на пусковых стройках соцкультбыта. В первую очередь, тех, которые возглавляют коммунисты.

Однако на строительстве детских садов, где ведутся работы нулевого цикла, все еще имеют место факты срывов тематических заданий, отставания от графиков. Здесь надо крепко поработать коммунистам, всем строителям, чтобы преодолеть отставание.

Особенно требует повышения уровня организации труда и руководства строительством со стороны инженерно-технических кадров, линейных работников.

(начальник В. А. Данильченко) «Гражданстрой». Заказчиками не решены вопросы выдачи проектно-сметной документации по объектам: ресторану «Плевен», обществу центр, горбольнице на 250 коек (ПО «Атоммаш»), столовой на 300 мест в парковой зоне (дирекция Ростовской АЭС).

### Наши интервью

Эти и другие факты показывают, что уровень руководства строительным производством пока не отвечает современным требованиям. Партийные бюро, стройкомы, комитеты ВЛКСМ, хозяйственные руководители не используют такое действенное средство ускорения темпов строительства пусковых объектов, как организация и всемерное развитие социалистического соревнования по принципу «Рабочей эстафеты».

В постановлении совместного заседания парткомов и партийных бюро строителей и заказчиков намечены конкретные меры по обеспечению безусловного ввода в эксплуатацию в текущем году объектов, определенных постановлением бюро горкома КПСС от 11 февраля.

Установлены и доведены до исполнителей конкретные задания по строительству и вводу в эксплуатацию (с указанием сроков, заказчика и подрядчика) важнейших объектов. В их числе четыре детских сада, две школы,

# Объединить усилия общественности

## В постоянных депутатских комиссиях

Постоянная депутатская комиссия при исполкоме Красноярского сельского Совета народных депутатов по борьбе с пьянством и алкоголизмом проделала немалую работу. Ее заседания проходят каждый понедельник. Только на лиц, занимающихся самогонварением и его сбытом, комиссия рассмотрела восемь протоколов. Так, на гражданку А. Я. Текучеву, проживающую по улице Степной станицы Красный Яр, не раз поступали заявления о том, что она занимается самогонварением и

сбытом самогона. Проверка показала справедливость этих заявлений.

Занимаясь сбытом самогона, А. Я. Текучева так увлеклась этим, что забыла и про работу (на консервном заводе). И в ее смену была совершена кража усилителей. В итоге цех был выведен из строя.

В свой грязный «бизнес» с продажей самогона А. Я. Текучева вовлекла и сноху Н. В. Текучеву.

Все лица, участвующие в самогонварении и его сбыте, наганы. Алкоголь растлевающее

действует на людей. Ведь не секрет, что большинство преступлений и правонарушений совершается в нетрезвом виде. В памяти жителей Красного Яра еще не стерлось преступление А. Н. Дедикова, который год назад в состоянии опьянения убил чело- века за то, что был привлечен к уголовной ответственности.

По его стопам пошел и сын Виктор Дедиков. Он тоже увлекался спиртным. К хорошему это, конечно, не привело: недавно Виктор Дедиков совершил преступление.



Московская область. В Звездном городке Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. В. Николаев-Терешкова вручила переходящий космический приз победителю областного соревнования молодых тружеников предприятий текстильной и легкой промышленности, делегату XIX съезда ВЛКСМ, прядильнице льнокомбината «Заря социализма» города Гаврилов-Ям, Ярославской области О. Г. Соловьевой (на снимке справа).

Фото С. Мегелицы. (Фотохроника ТАСС).

## ● Продукция нового завода

# К вашему столу

Почти каждую неделю работники хлебозавода № 1, акт о сдаче которого недавно подписала Государственная комиссия, радуют жителей нашего города своими новинками. То коржи молочные, то кольца песочные, бисквиты с изюмом и с орехом, румяные булочки. Так и таит во рту сладкий шакир-чурек. Новое предприятие пробует свои силы, с первых дней стараясь завоевать авторитет у своих потребителей.

— За первую неделю работы мы уже реализовали семь тонн булочек, около пятисот килограммов саяк, восемь с половиной тонн кондитерских изделий, — рассказывает начальник лаборатории городского хлебокомбината Надежда Иванова Гизко. — Конечно, это только начало, первые шаги нового завода. Все еще впереди.

А перспектива нового предприятия впечатляющая. К концу текущего года завод должен выпустить до 65 тонн хлебобулочных и кондитерских изделий. Это булочки различных наименований, багеты, хлеб подовой, сладкая продукция. Хлеб формовой будет по-прежнему выпускать хлебозавод № 2, или как знают его волгодонцы, старый хлебозавод.

Новый хлебозавод — это крупное современное предприятие, где почти все трудоемкие процессы производства хлеба взяли на себя машины. Мука здесь по воздуховодам поступа-

ет в огромные 24-тонные в пятиэтажный рост емкости — колонны. (Специалисты завода последние организовано безостановочное хранение муки). И уже из этих емкостей мука поступает в определенных количествах в дежи.

В отличие от старого производства в новом подсаха другого сырья — яиц, сахара, жиров — ведется в растворенном виде. И выпекают здесь хлеб в других машинах — четыре комплексные механизированные линии в хлебоуловочном цехе полностью автоматизированы. Они способны выдавать до 17 тонн продукции в смену.

...Сегодня хлебозавод № 1 делает первые шаги. Готовятся пробные партии продукции. Наладка производится последние испытания некоторого оборудования. А на прилавках наших магазинов почти каждую неделю появляется новинка, на которой значится «Изготовлено на Волгодонском хлебокомбинате».

Р. ИВАНОВА.

## Городской День качества

В соответствии с задачами, стоящими перед архитектурно-планировочным управлением, общегородские Дни качества, которые планируются проводить ежемесячно, станут одним из основных мероприятий, позволяющих оказывать воздействие на повышение уровня организации строительства объектов жилья и соцкультбыта.

Первый в текущем году День качества проходил на объектах управления строительства «Гражданстрой». Начальник управления В. Ф. Стадников представлял Дом быта, школы №№ 16 и 119, больничный комплекс, детский сад № 171.

Сделаны серьезные замечания в адрес руководителей подразделений управления строительства «Гражданстрой» по вопросам качества выполнения строительных-монтажных работ, складирования и хранения строительных материалов, изделий, конструкций. Критике была подвергнута также работа служб заказчика: завода «Атоммаш», Ростовской атомной электростанции.

Следующий очередной городской День качества состоится 21 мая. Комиссия рассмотрит вопросы качества строительно-монтажных работ и соблюдения нормативных сроков строительства объектов доместроительного комбината.

А. ЛАЗАРЕВ, и. о. начальника архитектурно-планировочного управления горисполкома.

## РЕДАЦИИ ОТВЕЧАЮТ

В ответ на корреспонденцию в газете «Волгодонская правда» от седьмого апреля текущего года под заголовком «Нужны пешеходные дорожки» «Прометей-2» сообщает, что на путепроводе ремонтируются и устраиваются пешеходные дорожки. Работы в основном будут закончены в мае текущего года.

Б. ЧИЧКОВ, начальник «Прометей-2».

ответственности. Между тем, у все растут дети. Спрашивается, какое воспитание могут они получить? Уже и сейчас дочь Ветровой, ученица шестого класса, пропускает уроки без причины, дома не ночует.

И. И. Лысянову предлежит выехать из нашего города на прежнее место жительства.

Или другой пример. Частыми гостями городского медвытрезвителя стали жители нашего микрорайона на М. И. Чупринни, М. И. Улитни, В. Н. Худяков, В. П. Бурлаков. С этими людьми проводим профилактическую работу.

Однако действительность, эффективность работы нашей комиссии пока еще недостаточна. Надо ей об-

расти активом, который помог бы в этой работе. Первыми нашими помощниками должны стать уличные комитеты. К сожалению, помощи от них наша комиссия до настоящего времени не получает.

Свои задачи комиссия успешно сможет решить только совместно со всей общественностью, объединив усилия с уличными комитетами, комсомольскими оперативными группами, народными дружинами, товарищескими судами, общественными пунктами охраны правопорядка.

Л. ВИТКАЛОВА, депутат Красноярского сельского Совета, член постоянной комиссии.

● Рационализаторы — пятилетки:

С 15 МАЯ ПО 15 ИЮНЯ В ЧЕСТЬ ВСЕСОЮЗНОГО ДНЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ В ГОРОДЕ ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, НАПРАВЛЕННОЕ НА ЭКОНОМИЮ И РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ И ДРУГИХ МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ.

# Творчеству — поддержку

На «Атоммаше» изобретательство и рационализация находятся в стадии подъема. Еще не преодолены до конца все трудности. Случается, что жизнь ставит новые проблемы. И все-таки показатели развития технического творчества приносят удовлетворение.

Так еще два года назад экономический эффект от внедренных рационализаторских предложений не превышал 300 тысяч рублей. В минувшем же году мы перешагнули миллионный рубеж. За тот же период количество новаторов возросло с 630 до 870 человек, а количество внедренных предложений — почти в двое. Если в 1979 году средняя эффективность одного предложения составила 1139 рублей, то теперь она выросла до 2217 рублей. Только за один год отдача на рубль затрат увеличилась с 16 до 27 рублей.

904 предложения поступило в прошлый год в ходе конкурса по экономии материальных ресурсов и трудозатрат. Экономлено 387 тонн черного металла, 653000 киловатт-часов электроэнергии, на 79000 нормо-часов снижена трудоемкость работ. Только одно предложение начальника отдела УКСа Г. В. Любушкина по строительству автодороги дало фактический экономии строительных материалов и трудозатрат на сумму более 600 тысяч рублей.

Мне, как рационализатору, еще далеко до этой суммы. Тем не менее, 13 предложений, которые довелись внедрить за последние два года дали общий экономический эффект более 100 тысяч рублей, а в индивидуальном соревновании по итогам первого квартала 1982 года я удостоен звания лучшего рационализатора производственного объединения.

Характерной чертой развития изобретательства и рационализации у нас стало стремление к достижению наивысшей эффективности по каждому рационализаторскому предложению. Действенным стимулом к этому послужило широкое развертывание соревнования за достижение 100 рублей экономии на каждого работающего за счет рационализации и изобретательства. Инициаторами которого на предприятии выступили коллективы термощеппового цеха и конструкторско-технологического отдела нестандартного оборудования. И все бы было хорошо, если бы в развитии

этого почина мы нашли верных союзников в лице экономистов объединения. И сожалению, этого не произошло.

Нашу экономическую службу уже критиковали за то, что объем предложений, по которым подсчитывается экономия, не превышает 45 процентов. Однако за прошлый год этот показатель упал до 25 процентов. Вот так среагировали на критику плано-экономический отдел и подчиненные им экономисты подразделений.

Теперь попробуйте понять состояние рационализатора, который месяцами тратит свое личное время на то, чтобы найти оптимальное техническое решение, находит, считает, что сделал доброе дело и для предприятия, и для государства. А ему говорят: «Подсчитать эффективность вашего предложения мы не в состоянии». Досадно? Еще бы! Не случайно в последнее время темп роста показателя массовости технического творчества значительно упал.

Это я привел пример одного из многочисленных недостатков, которые у нас бытуют и которые требуют активного вмешательства главного инженера и службы изобретательства и рационализации. Прежде в подобных случаях мы получали активную помощь и поддержку работников отдела по рационализации и изобретательству. И нам было легче, и дела шли лучше.

А сейчас отдела нет, да и бюро мы производим только по привычке. Не знаю, по чьей инициативе, но в прошлом году было принято решение упразднить отдел изобретательства и рационализации и оставить только группу из трех человек, которые даже регистрацией и движением предложений заниматься теперь не успевают.

Вот так на предприятии, которое застает называю заводом XXI века за уровень его оснащения, подрубили сук, на котором держится судьба технического развития. Что же касается рационализаторского коллектива, то мы полны решимости продолжать работу, активно участвовать в социальном соревновании, чтобы наш вклад в рационализаторский фонд пятилетки был одним из самых весомых вкладов в Ростовской области.

**В. МИНАЙЛОВ,**  
сварщик производственного объединения «Атоммаш».



Филиал завода по ремонту теплоаппаратуры обслуживает в основном жителей нового города. Механики стремятся как можно качественнее отремонтировать аппаратуру, сокращая сроки ремонта.

На снимке: один из старейших мастеров Волгодонска П. И. СУШКО (справа) и В. В. БОНДАРЕНКО.

Фото А. Бурдюгова.

## ● Город — селу Расти, сад!

Волгодонская автошкола ежегодно оказывает большую помощь труженикам сельского хозяйства. Вот и этой весной хорошо потрудились учащиеся при закладке нового сада в совхозе «Заря». Будущие водители оставили о себе добрую память: нам заложено более 20 гектаров яблоньного сада.

Ребята работали дружно, слаженно, ежедневно выполняя дневные задания, четко соблюдая все агротехнические требования посадки. Лучшими были А. И. Жиров, В. А. Зель, Т. М. Велидзаров, В. В. Коновалько, А. В. Смаглюков, Ю. В. Федоров, А. Е. Бондаренко, Е. И. Белов.

Руководство и партийная организация совхоза «Заря» сердечно поблагодарили учащихся за добросовестный труд. Коллектив автошколы награжден Почетной грамотой.  
**В. АНОШКИН,**  
преподаватель автошколы.

## ● Под контролем «ВП» — строительство троллейбусного депо

# ЧЕХАРДА ЗАЯВОК

Вот уже почти два месяца, как генеральным подрядчиком на строительстве троллейбусного депо стало строительно-монтажное управление № 16. Наследством ему досталось не из богатых. В цифровом сравнении это выглядит так: общая сметная стоимость объекта 2437 тысяч рублей, освоено пока 969 тысяч, на текущий год запланировано освоить чуть больше миллиона рублей.

Судя по темпам работ, выполнять программу года будет трудно. В апреле, например, строительно-монтажная освоено всего на 70 тысяч рублей. По свидетельству начальника СМУ-16 В. М. Лосева, виновником срывов нужно считать управление производственно-технологической комплектации треста. За последние полтора месяца, пояснил он, УИТК поставило столб ко стеновых панелей, что и монтаж вести почти невозможно. А балок для кровли вообще нет. Хотели приступить к изготовлению ворот — отсутствовали пять тонн швеллера. В Волгодонском управлении комплектации ответ один: ждите.

Надо заметить, что Волжский завод, заказчик вагонной базы и входящий в управление строительства и эксплуатации производственных предприятий, часто называется в числе должников пе-

ред нашими строителями. Туда посылаются «ходоки» из Волгодонска, но проку от этого мало. Волжане ссылаются обычно на других поставщиков. И сомкнуть эту цепь не способны ни штаб «Рабочей эстафеты» треста не могут.

Разрозненность, неопределенность действий давно уже характерны для соответствующих служб «Волгодонскэнергостроя». Об этом можно судить по словам старшего инженера производственного отдела УИТК С. Ф. Кравцовой. Рассказав о том, что существует система в подаче заявок на поставки материалов по суткам, декадам, месяцам, кварталам, она с готовностью предложила поднять и проверить все документально. Оказалось, что производственный отдел «Заводстроя» задерживает представление заявок и не следит за их реализацией. Кстати, на первые числа мая в УИТК треста, даже не было такого документа на волюшке базы. Как их могли сдать в СМУ-16?

Учитывая факт, что чехарда даже во внутренних трестовских поставках материалов отменяется многократно, мы просим заместителя управляющего трестом В. И. Буйина дать ответ о том, когда этому будет положен конец.

**Р. ТАГАНИИ.**

## ● Наш город — наша забота

# НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО

При существующих масштабах строительства жилья и объектов социальности в городе трудно добиться полного благоустройства, но беречь то, что уже создано, мы обязаны. Но все ли так делают?

Наш дом № 46 «а» (строительный номер 183 «а») по улице Энтузиастов стоит во дворе, в отдалении от проезжей части улицы. А посмотрите, сколько грязи на дорожках около дома, у подъездов! Да и как ей не быть, если множество машин стоит у подъездов во время обеденного перерыва.

Вот далеко не полная картина, которую я наблюдал в течение каких-то двух дней. Вероятно, во время обеда водителей, у подъездов стояли машины под номерами: 92-42 РИВ — автофургон «Продукты», 16-56 РИВ — тоже автофургон, 29-64 РДО, 29-74 РДО, 31-97 РДФ. Машина под номером 78-06 РДО стояла 15 марта весь обед с неисправным двигателем. 16 марта автобус 06-30 РДФ заехал на газон и забуковсал. На помощь был призван трактор «Беларусь», который с величайшим трудом вытащил его. Нетрудно представить, что стало с газоном.

А грузовик 19-16 РДФ 12 марта проехал по газону вдоль пешеходной дорожки, оставив по обеим сторонам ее глубокие колеи, а после, предварительно «перемахнув» через бордюр, разбросал по дороге комья чернозема, в свое время с такой любовью распланированного на газоне. А ведь это под мое нарушение правил дорожного движения.

К таким любителям съездить на обед на государственной машине работники ГАИ должны принимать строгие меры. А мы, жильцы, должны брать их на заметку. Только так, сообща можно добиться порядка.

**А. ГУНЯКОВ,**  
слесарь  
ПО «Атоммаш».

# Больше заботы о быте строителей

В наступившем весеннем сезоне домостроителям, всему профсоюзному активу предстоит большая работа по созданию в бытовых городках и помещениях хороших санитарных условий, поднять на высокую ступень организацию и оформление пресс-центров, наглядной агитации по развитию социалистического соревнования под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!».

Однако приходится констатировать, что в большинстве подразделений домостроительного комбината работа в данном направлении находится в зачаточном состоянии. Это показали результаты рейда по бытовым городкам и помещениям. Бытовые городки на строительстве жилого дома № 217 (поток № 1 СМУ-1 — на-

чальник В. Рязанов), дома № 275 (поток № 2 этого же СМУ — начальник В. Тутов), домов № 212, 111 (поток № 1 СМУ-2 — начальник потока А. Головаш) не отвечают необходимым требованиям. Помещения не отремонтированы, здесь отсутствуют питьевые бачки, умывальники, аптечки. Пресс-центров нет, отсутствует, таким образом, и освещение социалистического соревнования.

Побывав на других строительных объектах, мы убедились, что такая картина наблюдается на всех строящихся жилых домах, что говорит о неудовлетворительной работе администрации, проектно-строительных комитетов подразделения домостроительного комбината по улучшению бытовых условий на объ-

ектах, развитию социалистического соревнования. Не сказали своего слова в этом деле и начальники потоков, которые не занимаются благоустройством своих бытовых городков. Нет ни одного показателя бытового городка на важнейших объектах домостроителей. Ни на одной из бытовых всех потоков СМУ-1 нет напортов бригад.

Бытовые вопросы решаются чуть лучше на заводах КИД-35 и КИД-280, где бытовые отремонтированы, укомплектованы шкафами, имеются душевые.

Материалы рейда по проверке бытовых городков и помещений были рассмотрены на заседании проектного комитета домостроительного комбината. За безответственнос-

отношение к бытовым условиям работников ДСК и за отсутствие порядка в бытовых городках начальники потоков В. Рязанов, В. Ткаченко, А. Головаш, А. Литовко, В. Клименко, А. Любимов, В. Ельцов и другие строго предупреждены. Их обязали в ближайшее время привести бытовки в надлежащий порядок.

Строго предупреждены за безответственность, слабую требовательность в вопросах улучшения бытовых условий трудящихся председатели проектных комитетов СМУ-1 — А. Рыковская, СУОР — Л. Сурвилло.

Определены меры и пути улучшения бытовых условий.

**В. ПЕТРОВА**  
заместитель председателя проектного комитета ДСК.

## В КИНОТЕАТРЕ „ВОСТОК“

На КИНОВЕЧЕРЕ, посвященном творчеству народного артиста РСФСР Владимира Ивашова, зрители с интересом проследили путь становления замечательного актера советского кино. Был организован просмотр фрагментов из фильмов: «Баллада о солдате», «Евдокия», «Бриллианты для диктатуры пролетариата». В заключение состоялся просмотр новой киноленты «Право на выст-

рел», в главной роли которой снялся Владимир Ивашов.

РАБОТНИК библиотеки филиала НИИ В. Медведева заинтересовала зрителей своим рассказом о творческом пути актера и режиссера С. Никоненко. Она ответила на вопросы слушателей и зрителей. Лекция сопровождалась фрагментами из фильмов. Внимание собравшихся была предложена новая

работа актера и режиссера Сергея Петровича Никоненко «Цыганское счастье».

НА КИНОВЕЧЕРЕ творческого портрета Андрея Миронова работником центральной библиотеки системы В. И. Пенкина удачно и интересно построила свой рассказ о любимом зрителями актере театра и кино, актере интересном, многоплановом, оригинальном. Вечер был открыт фраг-

ментом из фильма «Бриллиантовая рука», а закончен просмотром нового фильма «Будьте моим мужем».

СОСТОЯЛАСЬ встреча зрителей с участником Сталинградской битвы, ветераном партии, комсомола, заместителем председателя совета ветеранов города Тимофеем Алексеевичем Ромашкиным. Он вспомнил о боевых буднях.

В заключение был просмотрен фильм «Горючий снег».

Л. НЕСТЕРОВА.

19 мая — 60 лет пионерской организации

## Праздник пионерии

15 МАЯ.

День ударного пионерского труда. Благоустройство пионерских лагерей «Маяк», «Чайка», территорий подшефных детсадов, сбор макулатуры и металлолома.

16 МАЯ.

10 часов. Открытие комнаты пионерской славы города в Доме пионеров.

17 МАЯ.

Торжественный прием в ГК КПСС пионерских работников, активистов, ветеранов пионерского движения.

18 МАЯ.

16 часов. Всесоюзный пионерский сбор в дружинах города «Мы делу Ленина и партии верны». Рапорты пионерских дружин Ленинскому комсомолу, партии о делах на марше. Награждение активных пионеров, чествование лучших пионерских отрядов.

19 МАЯ.

16 часов. Шествие пионеров по улицам города. Дворец культуры «Октябрь», 17 часов — городской пионерский сбор «Пионеры всей страны — делу Ленина верны».

Площадь Победы, 17 часов — праздничный пионерский концерт, 18 часов — большой пионерский карнавал, 20 часов 30 минут — пионерский костер.

## Футбол

### От поражения не ушли

Очередной матч первенства страны футболисты «Атоммаша» проводили в Ростове с лидером зоны — командой «Ростсельмаш». Проигрывая по ходу игры со счетом 0:3, вологодские спортсмены сумели переломить ход встречи, забив два мяча. Но уйти от поражения не смогли. «Атоммаш» проиграл 2:3.

Матч состоял из двух разных по игровому содержанию таймов.

Уже в дебюте ростсельмашевцы добились успеха. Вскоре хозяева удвоили результат, а до конца первого тайма провели в ворота вологодцев третий мяч.

Второй тайм отличался от первого. «Атоммаш» значительно усилил активные действия. После четкого разыгранной комбинации форвард нашей команды Александр Иванов отыграл один мяч, а затем полузащитник вологодцев Юрий Сирота сократил разрыв в счете до минимума. Несмотря на поражение, «Атоммаш» на равных играл с лидером и оставил приятное впечатление от своей игры.

Следующий матч вологодцы проводят на своем поле. 20 мая они принимают новичка первенства — воронежскую «Стрелу».

## Тираж

### «Спортлото»

Результаты 19-го тиража «Спортлото» состоявшегося 8 мая.

«6 из 49»: 3 (бобслей), 12 (гимнастика), 22 (прыжки в воду); 23 (прыжки на лыжах и двоеборье), 24 (ручной мяч), 48 (шахматы).

«5 из 36»: 2 (биатлон), 6 (борьба дзюдо), 10 (водное поло), 17 (конькобежный спорт), 32 (фигурное катание).

(ТАСС).

## Полезные советы

### ЕСЛИ ХЛЕБ ЗАЧЕРСТВЕЛ

Бережное отношение к хлебу — забота каждого. Брошен кусок недоеденного хлеба. К сожалению, такое еще встречается в нашей жизни. Потому что не все помнят о том, сколько миллионов рук людских потрудились, чтобы хлеб попал на наш обеденный стол!

Если хлеб не был полностью использован и зачерствел, не выбрасывайте его. Из черствого хлеба можно приготовить немало вкусных блюд. К примеру, ХЛЕБНЫЙ КВАС.

Расскажу, как его готовить: хлеб тонкими ломтиками поджарить в духовом шкафу. Полученные сухари залить крутым кипятком, дать отстояться в течение двух часов, процедить, положить сахар и дрожжи. Дайте квасу настояться. Капиток станет еще вкуснее, если доба-



## СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ

В соревнованиях на первенство областного совета ДСО «Труд» по тяжелой атлетике приняли участие борцы пяти городов — Шахт, Таганрога, Ростова, Новочеркасска и Волгодонска.

Звание чемпиона соревнований завоевал учащийся ПТУ-62 А. Стетюха. Призерами также стали студент филиала НИИ С. Самохвалов, водитель «Скорой помощи» А. Шимов.

По результатам соревнований скомплектована сборная команда облсовета ДСО «Труд» для участия в зональных соревнованиях Центрального совета ДСО «Труд».

А. ТКАЧЕНКО, наш внешт. корр.

На снимке: рывок выполняет победитель в первом тяжелом весе, учащийся ПТУ-62 Александр СТЕТЮХА.

Фото автора.

## ДОНСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ

Идет Донская музыкальная весна. 16 марта в 19 часов во Дворце культуры «Октябрь» состоится заключительный концерт мастеров искусств, в котором примут участие эстрадно-симфонический оркестр под управлением заслуженного работника культуры РСФСР композитора Георгия Балаева, артисты Ростовского театра музыкальной комедии и областной филармонии.

## Поэтическая рубрика

### Лично причастен

Геннадий Гаденов — не новичок в поэзии. Он публиковался во многих коллективных сборниках, журналах «Простор» (Алма-Ата), «Полярная звезда», альманахе «Огни Кузбасса». В издательстве Алма-Аты вышел его первый сборник стихов, в Кемеровском книжном издательстве — второй.

Истоки его творчества — личное участие во многих важных стройках страны. В нашем городе он трудится плотником — бетонщиком СМУ-16 «Заводстрой». Предлагаем читателям подборку стихов Г. Гаденова из цикла «Росси атомное сердце».

## ЗЕМЛЯКИ

Народ к нам хлынул,  
Как поток из шлюза;  
На путь какой  
сегодня ни ступи,  
Сошлись дороги  
со всего Союза  
На берегу Цимлы  
В донской степи.  
И вы, прибыв кто  
воздухом, кто морем,  
С автобуса или  
с поезда сойдя,  
Должны слюбиться  
с городом, в котором  
Растет завод  
для завтрашнего дня.  
Пока не устоялись  
чувства ваши,  
Когда вы так  
от дома далеки,  
Ищите земляков  
на «Атоммаше».  
Найдутся  
неприменно земляки.  
В истории встающие  
былинно,  
Колес и траков  
знающие ход.  
И каждый куст,  
и каждая былинка  
Родными станут,  
как и сам завод.  
Когда к Придолью  
чувства станут ваши,  
Подобно котлованам,  
глубоки.  
Окажется, что здесь,  
на «Атоммаше»,  
Все вологодны —  
ваши земляки.

## ТРАМБОВКА

Есть экскаватор,  
Есть кабина,  
Трамбовка ходит,  
как пещать.  
По всем пролегам  
бита глина  
И день, и два, и три,  
и пять...  
Работа хоть  
и не из легких —  
Она трамбовщику  
мила.  
Ему донская  
плотность почвы  
Под корпус  
заводской мала.  
Мала, где шли  
века спокойно  
По тверди  
матушки-земли.  
Мала, где степь  
топтали кони,  
Колеса мяли копыла.  
Но ухаёт стальная

груша,  
На вечный хочет  
взять прикол  
несущую  
способность грунта  
Под бетонированный  
пол.  
Все выдержит  
земля — опоры,  
И мост, и речку  
и шалаш.  
Да что шалаш...  
Любимый город,  
В котором вырос  
«Атоммаш».

## НОЧЬЮ

Закончился еще  
недельный труд,  
И под присмотром  
бдительной охраны  
Спит «Атоммаш»,  
согнув колена труб,  
Посыпывая  
через пневмокраны.  
Глубок его  
неповторимый сон;  
По основаниям  
всех рентгенокамер,  
Куда с чугунной  
крошкой нанесен  
Бетон тяжелый,  
Что как в Лету  
канул.

Станки, станки...  
А здесь еще пусты  
Фигурные бетонные  
колодцы.  
Вот проволоки  
ржавые кусты  
И ограждение, чтоб  
не наколотся.  
В пещах нет клубов  
цветочных, и пока  
Смугленным  
строительной природы  
Цветут пакеты  
из-под молока  
На кактусе  
из прутьев арматуры.  
А между тем заводу  
снится сон,  
В котором он,  
от пыли не жирея,  
Диковинной  
посадкой обнесен  
И сам внутри весь,  
как оранжевая,  
И легкий, как  
на выдохе душа,  
Луисский от  
шлифовки  
многогранной  
Плывет, плывет  
над миром не спеша  
Наш первенец,  
Наш атомный  
реактор.

## Кто нашел книгу?

Просьба к нашему между остановками «Заводской» и «ВОЭЗ». Группе студентов.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

◆ НАШ АДРЕС: 347340, г. БОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2.48.22; редактор — 2.39.89; заместитель редактора — 2.36.31; ответственный секретарь — 2.48.33; отделы: строительства — 2.34.49; 53-22 (строительный); промышленности — 2.35.45; 2.49.27; писем — 2.34.24; бухгалтерия — 2.49.61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич